Queremos calcular el volumen del siguiente prisma:

0,5m

AN

%

De acuerdo al ejemplo anterior, el volumen es:

Tmx2mx05m=1m?

o Calcula el volumen de los siguientes prismas:
b)

180 cm

80 cm
60 cm

50 cm

50 cm

60 cm

a) b)

)

En el siguiente sitio web, encontrard mas informacién acerca de prismas y volumen.

http://www.disfrutalasmatematicas.com/geometria/prismas.html
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e Camilo necesita arrendar una bodega para guardar 20
cajas con libros que saldran a la venta en navidad. Las
cajas tienen forma de cubo y su arista mide 50 cm de
longitud. ¢Cudl es el volumen minimo disponible que
debe tener la bodega para que le quepan todos los
libros?

50 cm

Si las cajas de libros tienen forma de cubo, sus tres dimensiones tienen la misma medida, en
este caso: 50 cm. Calculamos el volumen para cada caja:

V =50 x 50 x 50 = 125.000 cm?®
Como son 20 cajas, multiplicamos el valor de 1 caja por 20 cajas:
20 x 125.000 = 2.500.000
Por lo tanto, juntas tienen un volumen total de 2.500.000 cm3.
Podemos afirmar que Camilo necesita a lo menos una bodega de 2.500.000 cm?® de espacio
disponible (volumen) para guardar sus libros. Esto equivale a 2.500 dm®y 2,5 m®.

o ¢ Cuantos m? de agua se necesitan para llenar una piscina que mide 6 m de largo, 3 m de
ancho y 2 m de profundidad?

e i Cuanto mide la suma de las aristas de un prisma que tiene 3 m, 4 m, 5 m, de ancho, alto
y largo respectivamente?

9 i Cual es el volumen de un cubo en el que la suma de todas sus aristas es igual a 24 cm?
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Unidad

Volumen del cubo

Un cubo es un caso especial de prisma rectangular, en el que todas sus aristas son de igual
longitud.

Entonces podemos calcular su volumen, multiplicando el area de su base por la altura.

Por ejemplo, el volumen del cubo que muestra la figura:

4 cm

S
£

® Multiplicamos: lado x lado x lado: ®
4 x 4 x 4cmd

Volumen = 64 cm?®

4 cm

0 Determine el volumen de un prisma cuya altura mide 5 m y la base es un cuadrado cuyo
lado mide 6 m.

e Calcule el volumen de un prisma rectangular de 27 m* de base y 72 m de altura.
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LITROS Y METROS CUBICOS

Cuando compramos leche o cargamos combustible, la unidad de medida que empleamos es
el litro. Esta unidad de medida se emplea para los elementos liquidos, sin embargo, es una
unidad de volumen. ;Cuéntos cm? conforman un litro? ;Qué relacién hay entre estas unidades?

Un litro es el volumen de 1.000 cm?®.

Puesto que 1 dm® = 1.000 cm?, entonces, 1 litro (£) equivale al volumen de un cubo cuya
arista es igual a 10 cm.

10 cm

11=1000 cm3=1dm3

1dm3=10cm x 10 cm x 10 cm
1dm?3 = 1.000 cm3
1 dm3 =1 litro ()

Y ¢cuantos litros son un 1 mé?

Para calcular esto debemos tener en cuenta que 1 m® = 1.000 dm®y 1 dm?® = 1 [, por lo tanto,
1 mé=1.000 /.

Note que el volumen de 1 m® equivale a tener mil cajas de leche de 1 [, todas juntas en un montén.
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En la siguiente, tabla se resumen las equivalencias mas usadas.

mm? cm® =m), dm’=} m3
1m? 1.000.000 1.000 1 0,001
1m} 1.000 1 0,001 0,000.001

A continuacion, se detalla el consumo promedio de agua de algunos artefactos domésticos.

Consumo diario de agua de algunos artefactos domésticos

Ducha Lavamanos = Expulsién inodoro
Consumo en 24 horas 0,52 m? 0,32 m? 0,1336 m3

o Segun esta tabla, calcule:
a) (Cuantos litros de agua se gasta mensualmente?

b) Si en esta casa viven cuatro personas, ;cuantos litros por persona se usan diariamente?

9 Analice la siguiente afirmacion:

“En Chile, la normativa sefiala que la capacidad minima de los estanques de WC es de 13 [.
Estd en estudio reducirla a 7 £. El ingenio popular ha inventado la técnica de introducir en el
estanque botellas con arena”.

Comente la validez de esta propuesta para ahorrar agua. ¢En qué se fundamenta?

Discuta con sus comparieros sobre el cuidado del agua como un recurso limitado. Intercambien
algunas técnicas que permitan ahorrar agua.
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e La sefiora Esther quiere darse un bafio de tina con cierta infusién hecha con hierbas
medicinales que le han recomendado. Por cada 5 / de agua debe poner 1/ de la infusién.
Como ella es muy rigurosa con la preparacién de las recetas, se ha conseguido un jarro
cuya capacidad es de 1/ para calcular las medidas. Sin embargo, nota que tardard mucho
tiempo en llenar la tina si lo hace de a un litro por vez, considerando que esta mide 160 cm
de largo, 60 cm de ancho y 50 cm de profundidad (altura), determine:

a) ;Con cuantos cm? llena su tina la sefiora Esther?

b) ;Cuantos litros de agua y cudntos de infusién debe poner en la tina para lograr la
mezcla que desea?
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